

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета издается
с 17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 80 (4902)

ВТОРНИК

4 ИЮЛЯ 1972 г.

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О порядке подведения итогов Всесоюзного социалистического соревнования в ознаменование 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик и о мерах поощрения победителей в этом соревновании».

В постановлении отмечается, что на предприятиях, в колхозах и организациях широко развернулось социалистическое соревнование в честь 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Трудящиеся направляют свои усилия на успешное выполнение планов 1972 года и заданий девятой пятилетки, на решение поставленных XXIV съез-

дом КПСС задач по хозяйственному и культурному строительству, повышению благосостояния советского народа, укреплению могущества социалистической Родины.

В ходе социалистического соревнования за достойную встречу знаменательной даты все больше проявляется его общенародный характер, укрепляются дружба, сотрудничество и товарищеская взаимопомощь между всеми нациями и народностями нашей страны.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров Союза ССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановили учредить юбилейный Почетный знак ЦК КПСС, Президиума Верховного Со-

вета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС в ознаменование 50-летия образования Союза ССР для награждения коллективов предприятий, колхозов, организаций и учреждений, добившихся наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании в честь этой знаменательной даты, и денежные премии для коллективов, награжденных этими Почетными знаками.

Решение о награждении юбилейным Почетным знаком в ознаменование 50-летия образования Союза ССР выносятся совместно ЦК КПСС, Президиумом Верховного Совета СССР, Советом Министров СССР и ВЦСПС. Юбилейный Почетный знак вручается на торжественном заседании, собрании, митинге.

**ПЯТИЛЕТКЕ—
НАШ
УДАРНЫЙ
ТРУД**

◆ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

**ИДЕТ
МОНТАЖ**

Режевской хлебозавод — пусковой объект. Его строительство должно быть завершено в третьем квартале текущего года, и хлебозавод даст новую продукцию. Пока же здесь хозяйничают электромонтажники треста «Урал-электромонтаж». Бригаду электриков возглавляет Алексей Поносов. Бригада борется за звание коллектива коммунистического труда и выполняет месячные нормы на 125—130 процентов. Члены бригады не только хорошие производственники, но и активно участвуют в общественной жизни.

На снимке: члены бригады электромонтажников Владимир Гладких, Василий Зонов, бригадир Алексей Поносов.

На нижнем снимке: общий вид хлебозавода.

ПОМОЩЬ ГОРОЖАН

В прошедшую субботу на обширных полях совхоза «Режевской» было многолюдно. Сюда приехало более 600 горожан на прополку капусты. Работа началась организованно в восемь часов утра. Каждому коллективу было определено задание.

Особенно хорошо потрудились работники управления сельского хозяйства. За смену 16 человек пропололи 0,75 гектара.

В совхозе «Глинский» работало 84 человека с предприятий города. Они пропололи полтора гектара турнепса. Работа продолжалась и в воскресенье. Всего за два выходных дня на полях потрудились 1500 горожан. Они очистили от сорняков 68 гектаров овощей и кормовых культур.

Н. ЯКОВЛЕВ,
рабкор.

ПЕРВЫЕ ТОННЫ

В совхозе имени Ворошилова уже заготовлены первые тонны витаминной травяной муки. Для этого здесь смонтирован специальный сушильный агрегат АВМ-2, который перерабатывает зеленую массу в муку. Всего планируется на зиму заготовить 200 тонн этого витаминного корма.

НАДОИ ПОВЫСИЛИСЬ

Замечательных надоев добились нынче пастухи первого отделения совхоза имени Ворошилова от закрепленных гуртов. Здесь надои от каждой коровы выше прошлогодних.

Г. ЛЕПИНСКИХ,
главный зоотехник
совхоза.



В НАДЕЖДЕ НА АВОСЬ

Погода в июне весьма благоприятствовала росту сорняков как на посевах зерновых, так и пропашных культур. Хлеборобы района принимали все меры для ликвидации «зеленого пожара». Был вызван самолет гражданской авиации, который за короткий срок обработал гербицидами тысячи гектаров посевов зерновых в совхозах имени Чапаева, «Глинский» и имени Ворошилова.

Хорошо организован уход за посевами в совхозе имени Чапаева. Здесь на борьбу с сорняками мобилизованы все силы, чапаевские хлеборобы не ждут, когда зарастут плантации — кукурузы и корнеплодов, а своевременно проводят уход за посевами.

Другая картина в совхозе «Режевской». Здесь полную беспомощность проявляет его директор Ф. Ф. Костыренко. Он «прозевал» самолет. В результате в совхозе остались не обработанными гербицидами с воздуха посева зерновых. Ничего в хозяйстве не сделано для борьбы с сорняками наземными средствами. Плохо ухаживают «режевляне» за посевами кукурузы, медленно и некачественно обрабатывают междурядья, не торопятся, а поля зарастают сорной растительностью. Она берет верх и на посевах корнеплодов и овощей.

Такая безответственность свила теплое гнездо в совхозе «Режевской» не вчера и не сегодня, а давно. Нерасторопность, надежда на авось — вот что характеризует работу Ф. Ф. Костыренко и агрономической службы совхоза «Режевской».

Э. ЧЕПЧУГОВА.



В горьком КПСС состоялось заседание комиссии по организации массово-политической работы среди трудящихся по месту жительства.

Члены комиссии заслушали сообщение секретаря партбюро швейной фабрики В. Е. Куликовой и председателя фабкома З. Н. Зыковой о состоянии

массово-политической работы.

Представители швейной фабрики рассказали о плане массовой работы, которую они наметили провести в летний период. Здесь коллективные посещения свердловских те-

атров, поездки в лес за грибами и ягодами и другие мероприятия.

Около жилого дома швейников в районе Гавани будет построена детская площадка.

Комиссия, рассмотрев план швейников, предло-

жила дополнительно оборудовать агитплощадку в микрорайоне у Дома пионеров, организовать прием летних норм по новому спортивному комплексу ГТО.

А. МАКАРОВА.

План утвержден

НЕ ТОЛЬКО ХОЗЯЙСТВЕННИК, НО И ВОСПИТАТЕЛЬ

С О В Е Р Ш Е Н С Т В О В А Н И Е всей системы управления народным хозяйством — важнейшая задача, выдвинутая XXIV съездом КПСС, предполагает и новый подход к стилю работы руководителей производства. Руководитель должен умело сочетать административно-хозяйственную деятельность с воспитанием людей, с заботой о создании здоровой творческой обстановки в коллективе.

В решении производственных вопросов нельзя во всем полагаться на чисто административные средства, на силу приказов и распоряжений. Надо учитывать морально-политические последствия принимаемых решений.

Эти важнейшие партийные требования к хозяйственному руководителю четко сформулированы в постановлении ЦК КПСС «Об участии инженерно-технических работников Череповецкого металлургического завода в идейно-политическом воспитании членов коллектива». Каждый советский руководитель, говорится в постановлении, должен в совершенстве знать свою специальность, уметь работать с людьми, быть способным на практике применять принципы научной организации труда. Советский хозяйственник должен сочетать в себе черты политического руководителя, специалиста высшего класса в своей области работы, воспитателя и организатора масс.

Политическая сторона дея-

тельности директора завода или фабрики, начальника цеха или участка, мастера заключается в последовательном и настойчивом проведении в жизнь партийных решений по хозяйственным вопросам.

Надежность, ритмичность работы предприятия, организации, совхоза—это прежде всего следствие высокой организованности производства, ответственности коллектива, большого хозяйственного опыта его руководителей. Однако, чтобы сегодня достичь новых высот, необходимо совершенствовать методы и стиль управления производством и коллективом. Ведь завод—это прежде всего люди, с их заботами, интересами и нуждами. И не учитывать этого нельзя. Вот почему внимание к человеку, забота о нем со стороны больших и малых руководителей стали законом.

П Р И М Е Р этому показывает директор никелевого завода Асир Абрамович Ферштатер. Для трудящихся завода построены и строятся благоустроенные жилые дома, построен клуб, кинотеатр «Юбилейный». Выстроена и функционирует замечательная загородная здравница—пионерский лагерь, на базе которого в осенне-зимний период организован профилакторий для рабочих и служащих завода. ОКС завода выстроил и сдал в эксплуатацию детскую поликлинику. Благодаря настойчивости руководителей, значительно улучшены условия труда в цехах завода, устроена загазо-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ванность, запыленность, имеются прекрасные санитарно-бытовые помещения, комнаты для принятия пищи и отдыха. Директор завода своим прямым долгом считает постоянное общение с рабочими, информирует их о заводских делах, учитывает мнение трудящихся по лучшей организации труда, быта и отдыха коллектива, ведет большую воспитательную работу. А. А. Ферштатер более 15 лет был пропагандистом в системе партийной учебы, а в настоящее время—председатель методического совета.

Или взять начальника Липовского рудника того же предприятия Ю. В. Мышкина, который наряду с умелым руководством вверенного ему коллектива, ведет большую воспитательную работу. Он хороший пропагандист школы основ марксизма-ленинизма. Таких руководителей на заводе много.

Б О Л Ъ Ш У Ю заботу о нуждах своих подчиненных проявляют директор лесхоза А. А. Корольков, директор промкомбината В. А. Антропов, директор леспромхоза треста «Свердхимлесзаг» С. Я. Чудов. Эти руководители зарекомендовали себя хорошими хозяйственниками, органи-

заторами производства и умелыми воспитателями трудящихся в своих коллективах.

Коллектив лесхоза, где директором тов. Корольков, — одно из современных и передовых предприятий лесной промышленности области. Здесь рождаются многие передовые начинания. А. А. Корольков активный рационализатор, последователь всего нового, передового. Современный лесхоз—это предприятие высокой культуры. Здесь созданы новые производственные мощности, автогараж, гараж для тракторов, котельная, лесопильный цех с полной механизацией производственного процесса, цех выпуска товаров народного потребления из низкотемпературной древесины и отходов производства, внедрена механизация трудоемких процессов. Для восстановления лесов ежегодно высаживается до двух миллионов саженцев. И во всем этом большая заслуга руководителя лесхоза тов. Королькова. Более десяти лет он является пропагандистом школы основ марксизма-ленинизма. За хорошую пропагандистскую работу в 1972 году поощрялся туристической поездкой по ленинским местам Сибири.

Но греха таить нечего, не все руководители уяснили, что каждый их поступок, каждое требование рассматривается через призму их личного примера. Встречаются еще у нас хозяйственники, которые ма-

ло заботятся о воспитании коллектива. Они считают, что обязанность руководителя—это технология, снабжение, реализация продукции, инженерные решения проблем, а воспитанием людей, организацией соревнований, бытом, отдыхом должны заниматься другие. Еще можно столкнуться с грубостью много руководителя, пренебрежением к подчиненным, невнимательностью к человеку, не все считают нужным встречаться с рабочими. Чаще всего именно такие руководители скатываются на путь администрирования, отвыкают советоваться с сотрудниками, утрачивают партийные качества советского хозяйственника.

Р А З Н О С Т О Р О Н Н И Й интерес руководителя к труду и жизни рабочих скрепляет коллектив, создает в нем атмосферу товарищества, взаимной ответственности за общее дело, позволяет учитывать достоинства и недостатки каждого, вовремя приходить на помощь оступившемуся, выявлять и приумножать в людях хорошее.

Задача партийных организаций—воспитывать руководителей именно такого типа, воспитывать в них партийное, коммунистическое отношение к своим обязанностям, к своему коллективу. Ибо в совершенствовании стиля работы хозяйственного руководителя, в поддержке и распространении его новаторских начинаний велика роль партийных организаций. Они призваны воспитывать в хозяйственниках инициативу и настойчивость, государственный подход к делу, развивать неустанный творческий поиск.

Г. ШВЕЧКОВ,
заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.



Фотография Ивана Ефимовича Пономарева помещена на Доске почета автопредприятия. Хорошо знают в коллективе шоферов этого трудолюбивого человека. С 1955 года он в АТП. 130—140 процентов в месяц—таковы трудовые показатели Ивана Ефимовича. Третий год подряд он председатель цехового комитета профсоюза автоколонны № 2. Шоферу первого класса И. Е. Пономареву постоянно поручают обучать молодых кадры. На снимке: И. Е. Пономарев. Фото В. Кузьминых.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ НЕ ДЕШЕВЛЕ ЛИ ОБОЙДЕТСЯ?

Верная и нужная заметка была в № 77 «Правды коммунизма» под названием «Эх, дороги!» Действительно, только приходится тяжело вздыхать, когда наблюдаешь, как мучаются шоферы, преодолевая нырки и ухабы, как портится раньше времени из-за бездорожья транспорт.

У нас в поселке Быстринском тоже есть такие дороги, езда по которым оборачивается дорогой копеечкой государству. Здесь строительное управление сооружает гостиницу и Дом культуры. Расстояние от строительства объектов до центрального склада, откуда доставляются строительные материалы, шесть километров. Десять рейсов долж-

РАЗГОВОР

ны мы совершать за смену от склада до стройки, а успеваем лишь пять—шесть, и через два-три дня становимся на ремонт автомашин. Все это из-за бездорожья и отсутствия подъездов к стройке. После дождей без трактора к стройке не подъехать.

И. ЗАЙЦЕВ,
шофер автопредприятия.

От редакции.

Замечания тов. Зайцева вполне оправданные: из-за отсутствия подъездов к строительству летят на ветер сотни рублей, которые затрачиваются на ремонт автомашин. И кроме того, приходится отрываться от прямых работ трактор. А не дешевле ли выйдет сделать хорошую дорогу к стройке? Задумывались ли над этим вопросом экономисты и руководители строительного управления?

РАБОТАЕТ

«ВИНТОКРЫЛЫЙ КРАН»



Волгореченск. [Костромская область]. Быстрыми темпами ведется сооружение крупнейшей в мире Костромской ГРЭС. Для ускорения ввода новых мощностей здесь предстояло выполнить очень сложную работу—смонтировать 120 тонн металлоконструкций на самой верхушке—250-метровой дымовой трубы. Эти работы проводились с помощью вертолета МИ-10К.

Оборудование монтировалось рядом с вертолетной площадкой узлами до 8 тонн, а затем «винтокрылый кран» ставил их в точно намеченное место.

На снимке: вертолет МИ-10К с конструкцией весом 7 тонн над 250-метровой трубой Костромской ГРЭС.

Фото И. Дынина.

(Фотохроника ТАСС).

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

КОМИССИЯ ЗА РАБОТОЙ

Советы депутатов трудящихся призваны осуществлять контроль за соблюдением демократических принципов в деятельности предприятий, соблюдением социалистической законности, охраной общественного порядка и прав граждан. В нашем городе и районе эту работу осуществляет постоянная комиссия социалистической законности и общественного порядка. В ее составе—13 депутатов городского Совета.

Работа комиссии планируется поквартально, каждому депутату дается определенное задание, выполнение которого проверяется, а результаты проверок обсуждаются и при-

нимаются соответствующие решения.

На заседаниях комиссии приглашались руководители проверяемых предприятий и общественных организаций. За год, прошедший после выборов, комиссией проведено десять заседаний, на которых обсуждались такие вопросы, как исполнение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О рассмотрении предложений, заявлений и жалоб трудящихся» в совхозе имени Ворошилова, на фабрике бытового обслуживания, в строительном управлении, в леспромхозе треста «Свердловскоблстрой». Руководителям перечисленных пред-

приятий было указано на недостатки и упущения. Повторная проверка показала, что работа по рассмотрению предложений и жалоб трудящихся улучшилась.

Комиссия проверяла, как исполняются законы по охране труда и технике безопасности, а также по охране труда подростков и женщин в комбинате коммунальных предприятий, в совхозах «Режевской», «Глинский», имени Чапаева, на никелевом заводе.

Была организована проверка состояния охраны социалистической собственности во всех совхозах района в период уборочной кампании, а также в ОРСе леспромхоза

треста «Свердхимлесзаг». Результаты обследования обсуждались на заседании комиссии, где был заслушан доклад начальника ОРСа леспромхоза Я. Я. Попова. Ему было предложено улучшить работу по подбору и расстановке кадров, обслуживающих товароматериальные ценности.

Обсуждался на заседаниях комиссии вопрос о работе товарищеских судов леспромхоза треста «Свердловскоблстрой» и других организаций.

П. НЕУСТРОЕВ,
заместитель председателя постоянной комиссии соцзакононости и общественного порядка

ФЕСТИВАЛЬ В ПИОНЕРСКОМ ЛАГЕРЕ

△ ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

Давно уже прозвенел последний звонок, но не опустели коридоры школы № 5. И летом она предоставлена в распоряжение ребят. Здесь традиционный городской пионерский лагерь «Орленок». Жизнь красногалстучной пионерии полна различными увлекательными событиями: вчера—поход в кино, сегодня—фестиваль «Дети разных народов», завтра — конкурс рисунка на асфальте.

Мне довелось быть в «Орленке» как раз в то время,

когда лагерь выстроился на торжественную линейку, посвященную открытию фестиваля.

Торжественно звучат рапорта отрядов, каждый из которых представляет одну из советских республик. Одежды в национальные костюмы, ребята застыли в строю. Старшая пионервожатая Т. Г. Красильникова просит разрешения у начальника лагеря В. И. Голикова зажечь фестивальную свечу.

И вот он ярко вспыхивает

в маленькой чаше. Над площадкой громко разносится песня «Дети разных народов». Начинаются выступления: национальные танцы и песни различных республик. «Киевский вальс» сменяется шуточной белорусской песенкой «Савка и Гришка». Ритмичная молдавская песня сменяется раздольной, широкой «То березка, то рябина». А какую интересную, оригинальную программу приготовил отряд, представлявший грузинскую

народную республику! С каким удовольствием смотрели ребята на массовые танцы, которые приготовил каждый отряд. Дружно аплодировали они исполнителям грузинского танца и «Полочки».

Разнообразная программа концерта ознакомила ребят с искусством народов нашей страны: цветущей Украины и янтарной Латвии, гостеприимной Молдавии и необъятной Российской Федерации, Белоруссии и Грузии.

В заключение фестиваля вновь звучит песня о дружбе детей разных национальностей. Начинаются спортивные игры, соревнования. Лагерьная жизнь продолжается.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.

ПОКА НЕ ПОЗДНО

На страницах нашей газеты часто помещаются материалы о работе детских площадок. Действительно нужно создавать все условия, чтобы детям во дворе было интересно. А для этого нужно оборудовать площадки всем необходимым. У нас в городе есть дворы, где дети с пользой, весело проводят свободное время.

Забываются о содержательном отдыхе детей общественные организации никелевого завода и городского Совета. Они приобрели два комплекта оборудования, обновили старые аттракционы, подремонтировали качели, карусели, привезли в песочницы песок. Маленьким детям есть чем заняться во дворе. Но вот во двор приходит подросток. Здесь для него ничего интересного. А как можно бы увлечь ребят среднего и старшего школьного возраста разными делами! Оборудовать для них волейбольную площадку, сделать теннисный корт, отгородить место для бадминтона, купить для него ракетки и вола-

ны. А русская лапта, городки! Наши школьники имеют об этих исконно русских играх весьма смутное представление.

Словом, сейчас надо обязательно продумать вопрос о том, как детские игровые площадки дополнить спортивными снарядами, играми. Надо заботиться об организации отдыха подростков, сделать все возможное, чтобы им было интересно и весело.

К сожалению, в поселке Быстринском о спортивных сооружениях говорить не приходится, потому что здесь и простейшего оборудования нет ни у одного дома. За благоустройство здесь отвечает тов. Белокрылов. Он, конечно, знает о плачевном состоянии площадок, но мер никаких не принимает, отделяется одними обещаниями. Пора от слов перейти к делу.

Такое же состояние площадок и у домов швейной фабрики. Нет на этом предприятии руководителей, заботящихся о детях.

Г. ЗИНОВЬЕВА.

«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИМЕТ ЗАКАЗЫ

ПОДРУЧНЫЙ ИНСТРУМЕНТ

Самое широкое применение найдет на ремонте зерновых комбайнов новое технологическое оборудование, созданное в Государственном всеююзном научно-исследовательском технологическом институте ремонта и эксплуатации машинно-тракторного парка. В комплексе—несколько приспособлений. С помощью «ОПР-154СБ», например, можно контролировать правку колесчатых валов соломотряса. Другой механизм «ОПР-1373СБ» предназначен для разборки, сборки и регулировки рулевого управления, третий—для восстановления верхних и нижних решеток очистки.

Новые приспособления компактные, небольшого веса, удобны в обращении. А главное—они помогают на двадцать процентов поднять производительность труда на ремонте «степных кораблей».

ПРЯМО В ПОЛЕ

Картофель, выкопанный комбайнами, другими машинами,—еще не товарная продукция. Его необходимо очистить от примесей почвы и отсортировать. Операция—одна из трудоемких. Ее выполняет прямо в поле новый картофелесортировальный пункт «КСП-15Б». Он состоит из приемного бункера, картофелесортировки, тележек для контейнеров, другого оборудования. Привод осуществляется от электрического и бензинового двигателей, либо от вала отбора мощности трактора. Производительность—пятнадцать тонн клубней в час.

ОБРАТ ПРОТИВ ВИРУСА

В теплицах Талгарского овоще-молочного совхоза Энбекшиказахского района приступили к опрыскиванию огурцов раствором «обрата». Уже десять с лишним лет он используется для профилактической обработки против грозного вирусного заболевания—мозаики, которая почти полностью

НА ЛЕТНЕЙ АГИТПЛОЩАДКЕ

Многолюдно было на агитплощадке около дома № 3 по улице Космонавтов в один из последних июньских дней. Металлурги после окончания рабочего дня пришли сюда, чтобы послушать лекцию о международном положении. С лекцией выступил молодой лектор городского общества «Знание» мастер никелевого завода Сергей Гизатуллин. После лекции

слушатели посмотрели концерт художественной самодеятельности никелевого завода. Они дружно аплодировали эстраднему ансамблю и ансамблю народных инструментов, солистам Владимиру Хиневичу, Галине Полушевой и Галине Яковлевой, которые исполнили современные эстрадные и русские народные песни.

Свердловская область. Крепнет дружба коллектива завода Уралмаш с труженниками Украинской ССР.

Для народного хозяйства республики уральцы выпускают электрические экскаваторы, горнообогатительные дробилки и мельницы, буровые установки, агломерационные агрегаты, прокатные станы, оборудование доменных печей.

Новая техника зачастую

создается в творческом сотрудничестве уральских и украинских специалистов.

На снимке (слева направо)—инженер-экономист НИИтяжмаша Уралмашзавода С. Т. Иванецкая, начальник лаборатории Краматорского института Н. Т. Литенко, заместитель начальника подотдела кузнечно-прессового производства НИИтяжмаша Уралмашзавода В. М. Манасев,

заместитель главного металлурга Уралмашзавода И. И. Григорьев, старший инженер кузнечной лаборатории Краматорского института П. Д. Доронько, начальник подотдела кузнечно-прессового производства НИИтяжмаша Уралмашзавода И. С. Катков и старший инженер отдела главного металлурга НИИтяжмаша Уралмашзавода Р. Ш. Рубин.

Фото А. Грахова.
(Фотохроника ТАСС).



ИСПЫТАЙТЕ В СВОЕМ ХОЗЯЙСТВЕ

губит урожай. Талгарцы же ежегодно получают огурцов на 3—5 килограммов больше заданья с каждого из десяти тысяч квадратных метров.

Натолкнуться на это открытие помог случай. Кто-то в шутку окропил огуречный куст молоком. Оно обожгло растение. «Опыт» этот продолжили: сначала разбавленным молоком, затем—простым обратом. «Подкормленные» кусты не затрагивались мозаикой или же легко переносили ее. Теперь

в совхозе применяют для профилактики 10—15-процентный раствор обрата. Его они распыляют тракторными и другими опрыскивателями.

Успешно выращивают тепличные огурцы «первооткрыватели» лечебных свойств обрата. Ныне с гектара площади закрытого грунта они решили собрать не менее 1600—1700 центнеров «Алмаатинского гибрида № 1».

Т. АСПАНДИЯРОВ,
(корр ТАСС).

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

КОГДА ЖЕ БУДЕТ КОНЕЦ?

Кому в районе не известно, что попать в Каменку, особенно в ненастные дни, это большая проблема. В распутицу кроме как на тракторе ни от нас, ни к нам не проедешь.

Четыре года назад из Клевакино в Каменку начали строить дорогу. Все жители обрадовались. Но радость их была преждевременной. Строительство дороги ведется черепашими темпами, и конца его не видно.

Просьбу о строительстве дороги мы, жители села Каменка, высказывали как наказ перед каждым выборами своим депутатам. Два созыва подряд наказ давали депутату П. А. Бревнову, в последние выборы—депутату Н. М. Баталову. Но дело со строительством так и не сдвинулось.

Жители Каменки, чтобы попать в Реж, по-прежнему ходят к автобусу в Клевакино пешком. Через два месяца начинается новый учебный год в школах. В этом году из Каменской школы в Клевакино переведен четвертый класс. И уже сейчас родителей беспокоит вопрос, как малыши будут добираться в Клевакино. Ведь совхоз плохо организует подвоз учащихся. Их возят в открытой тракторной тележке. А долго ли до беды. Чтобы закончить строительство дороги, больших сил и средств не надо. Поэтому во втором квартале намечено было сдать ее в эксплуатацию. Но все это осталось на бумаге.

Жители Каменки потеряли уже веру, что когда-нибудь дорога будет готова. Обращались мы неоднократно к руководителям дорожного участка. Тов. Юрченко ссылается на автопредприятие, которое мало дает автомашин для подвозки шебня.

Городскому Совету надо взять строительство этой дороги под свой контроль и сдвинуть его с мертвой точки. Ведь и осталось-то немногим более километра.

Жители села Каменка тт. МСКИН, КОСТЫЛЕВА, РЫЧКОВ и другие. Всего 9 подписей.

Пьянству—бой!

ИСКЛЮЧЕН ИЗ ПАРТИИ

Известно, что парторганизации систематически в обычном порядке, как и предусмотрено Уставом, освобождаются от тех, кто не оправдывает высокого звания коммуниста. Именно так поступил партком совхоза «Режевской», исключив из рядов КПСС Дульцева Николая Петровича.

Вина Дульцева в том, что он злоупотреблял алкоголем, по этой причине прогуливал, непристойно вел себя в семье. Обсуждали нарушителя партийной дисциплины, воспитывали и наказывали, но с него как с гуся вода. Дульцев продолжал пьянствовать.

10 мая 1972 года он организовал пьянку в рабочее время со своими подчиненными. А ведь дел в отделениях совхоза для бригады по механизации трудоемких процессов животноводства, которую возглавлял Дульцев, было очень много. Многие механизмы и оборудование на фермах не работают, быстро выходят из строя. Как механик Дульцев не особенно пекся о совхозной механизации. И вот закономерный финал: бюро городского комитета партии исключило Дульцева Николая Петровича из рядов КПСС. Лицам, злоупотребляющим алкоголем, не место в партии.

В. ВАСИЛЬЕВ.

НА РАССВЕТЕ ВЗРОСЛОЙ ЖИЗНИ

Вот и наступил последний день в школе. Вечером — первый в жизни бал-выпускной.

В третьей школе собрались юноши и девушки-выпускники. Позади десять лет учебы в родной школе. Сколько огорчений и радостей произошло за эти годы! Напряженные дни учебы, трудные экзамены, интересные экскурсии, туристические походы,

спортивные состязания. Впереди — выбор жизненного пути. А сегодня ученики прощаются с учителями.

Празднично украшенный зал утопает в цветах. Всюду улыбки, радостные лица. В зале выпускники, их родители, учителя, шефы. Директор школы В. К. Машко поздравляет ребят с успешным окончанием

школы, желает счастливого пути в жизни. Теплые слова напутствия приносит классный руководитель десятого класса Галина Петровна Свяжина, поздравляет ребят и родители. Они говорят о дружбе одноклассников, о гордости десятого класса, лучших учениках — Вере Петровых, Тане Лазуковой, Тане Пряхиной, Ване Дойлидове.

Торжественная часть окончена. Звучит музыка. В зале кружатся первые пары. Родители стоят у стены, любуются повзрослевшими детьми, украдкой вытирают щебавшие слезы радости. Галину Петровну окружили ребята. Поминутно раздаются взрывы веселого смеха. Бал продолжается.

Время идет. Постепенно зал пустеет. Ребята отправляются в последний раз побродить вместе по городу, по традиции встретить рассвет.

В. ШАРАВЬЕВ,
рабкор.

НАШ ГОРОД



На берегу Режевского пруда расположилось здание горисполкома.

Фото В. Кузьминых

△ Лето пионерское ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СБОР ТРАВ

Сбор лекарственных трав начался еще весной. Самыми активными нашими помощниками стали школьники. Они заготовили 6 килограммов березовой почки, 24 — сосновой, 16 килограммов ольховой шишки и 6 килограммов листа брусники. План заготовок весенних видов лекарственных трав перевыполнен вдвое.

В школе № 44 лучшими сборщиками стали ученики 2 «б» класса, которые сдали 3 килограмма сухого лекарственного сырья, и ученики 4 класса, сдавшие 2,3 килограмма. В школе № 3 серьезно отнеслись к сбору трав Коля Столбов, Игорь Ширяев, Анатолий Исаков, Владимир Коркодинов и другие ребята. Пятиклассница Наташа Репина сдала в аптеку 4,2 килограмма сухого лекарственного сырья. Из сельских школ самыми активными в сборе трав оказались липовские школьники. Они привезли в аптеку 12 килограммов трав.

Сейчас настало время сбора зверобоя, крапивы двудольной, листа мать-мачехи, пастушьей сумки,

лижмы (дикая рябинка), листа подорожника, тысячелистника, пахучей ромашки.

Зверобой, пустырник, тысячелистник, пастушью сумку собирают, срезая верхние облиственные части растений не длиннее 30 сантиметров. Сушат их в хорошо проветриваемом помещении или на открытом воздухе в тени. У мать-мачехи, крапивы и подорожника собирают одни листья. Во избежание ожогов крапивой, ее рекомендуется скашивать. Когда листья немного подвянут, лист можно собирать руками. Пересушивать лист крапивы нельзя.

У лижмы (дикой рябинки) собирают только цветочные корзинки без цветоножек. Пересушивать лижму нельзя, чтобы цветки не осыпались.

Сухое лекарственное сырье применяется как эффективное средство при различных болезнях. Надо помнить об этом и включаться в сбор лекарственных трав.

Н. СГОРОДНИКОВА,
рецептар-контролер аптеки № 45

ВТОРНИК

4 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.30 МОСКВА. Программа передач. 11.45 Для школьников. «На празднике песни». 13.15 «Отзвуки прошлого». Художественный фильм. 14.50 «На полях страны». 17.48 Показывает Свердловск. 17.50 На семейный совет. 18.50 МОСКВА. Программа передач. 18.55 «В мире науки и техники». 19.20 Для школьников. «Мяч пустился в скачку». Развлекательная спортивная программа. 19.45 «Страницы жизни киргизского села». Передача 2-я. 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. «Час Ирландии». Документальный телефильм. 21.20 «Жар солнца». Премьера художественного многосерийного телефильма. 4-я серия. 23.00 «Время». 23.30 По концертным залам. 00.40 Цв. тел. Кубок и чемпионат СССР по гимнастике. Мужчины.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Показывает Свердловск. Технические новинки. 19.30 Фильм — детям «Зеленая ракета». Документальный телефильм. 19.45 Наука — производству. Уральская школа физиков. 20.15 Для вас, малыши. 20.25 «Я хочу об этом говорить». О выборе профессии. 21.05 «Ель — королева ушей». Фильм-балет.

СРЕДА

5 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.30 МОСКВА. Программа

передач. 11.45 Для школьников. «Пионерия на марше». 12.15 «Признание». Художественный фильм. 13.45 «Наука сегодня». Научно-популярная программа. 14.15 Концерт молодых исполнителей. 14.55 «Союз нерушимый». 18.08 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.10 «Ваш цех питания». 18.40 «Мой современник». Горноспасатели. 19.10 МОСКВА. Программа передач. 19.15 Для школьников. «Читайгород». 19.45 «Страницы жизни киргизского села». Передача 3-я. 20.00 Из Свердловска. Новости. 20.15 «Судьба третьего зерна». Документальный телефильм. 20.30 МОСКВА. «Здоровье». Научно-популярная программа. 21.00 Цв. тел. В. Катаев. «Квадратура круга». Премьера телеспектакля. 23.00 «Время». 23.30 Цв. тел. «Русский романс». 24.00 Первенство мира по шахматам.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.30 Показывает Свердловск. Киноэкран — селу. «За высокое качество силоса». Научно-популярный фильм. 20.00 МОСКВА. Новости. 20.10 Телевизионный фильм-концерт. 20.30 Из Свердловска. Для вас, малыши. 20.40 «Матрос Чижик». Художественный фильм. 22.00 Песни О. Зельцмана.

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ НЕДЕЛЯ

ЧЕТВЕРГ

6 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.30 МОСКВА. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Для школьников. «Спортивная юность». Навстречу Всесоюзной спартакиаде школьников. 12.15 Цв. тел. «Письма с моей мельницы». Художественный телефильм. 13.35 В эфире — «Молодость». «Целина-72». 14.10 «Музыкальный телефильм». 14.55 «Индустрия океана». 18.25 МОСКВА. Программа передач. 18.30 Русская речь. 19.15 Для школьников. «Вам отвечают ученые». 19.45 «Страницы жизни киргизского села». Передача 4-я. 20.10 Из Свердловска. Новости. Специальный выпуск, посвященный празднику трудовой славы животноводов. 20.30 Москва. «По вашим письмам». 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси). 23.00 «Время». 23.30 Киноискусство Страны Советов. «Броненосец «Потемкин». Художественный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Показывает Свердловск. Для детей. «Про жадину и веселый поезд». Телефильм. 19.30 Спектакль академического театра имени Пушкина. «Дело, которому ты служишь».

ПЯТНИЦА

7 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.30 МОСКВА. Программа передач. 11.45 Цв. тел. Для детей. «Приходи, сказка». 12.15 «Юнга со шхуны «Колумб». Художественный фильм. 13.30 «Музыкальные маршруты». Песни и танцы народов СССР. 14.15 «Рыбаки». Премьера документального телефильма. 17.38 Показывает Свердловск. 17.40 Получите с улыбкой. 18.25 МОСКВА. Наука — сельскому хозяйству. 18.55 «Поэзия». 19.15 Цв. тел. Для детей. «Умелые руки». 19.45 «Страницы жизни киргизского села». Передача 5-я. 20.10 Цв. тел. «Товарищ песня». 21.00 Мир социализма. 21.30 Дни литературы и искусства РСФСР в Молдавской ССР. Заключительный концерт. 22.30 Цв. тел. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Арабат». 23.15 «Время». 23.45 Цв. тел. «Мой остров Синий». Премьера телеспектакля. 01.15 Первенство мира по шахматам.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Показывает Свердловск. Для детей. «Кошкин дом» Мультфильм. 19.30 «Репортер» Информационная программа. 20.00 «Экран советует». 20.15 Для вас, малыши. 20.25 «Моя планета Целина». 20.55

Суббота

8 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Программа передач. 11.05 Цв. тел. Гимнастика для всех. 11.30 Новости. 11.40 Цв. тел. Концерт хора Всесоюзного радио и телевидения под управлением А. Андрусенко. 12.20 «Литературные чтения». 12.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 «Экран собирает друзей». СССР—ПНР. 14.15 «По вашим письмам». 14.30 «Твой день зарплаты». Документальный фильм. 15.20 Цв. тел. Программа мультфильмов. 15.45 «Страницы жизни киргизского села». Передача 6-я. 16.15 Цв. тел. «В мире животных». 17.25 В. Маяковский. «Я сам». Телеспектакль. 21.55 Концерт самодеятельного ансамбля са». 18.05 Международная панорама. 18.35 Цв. тел. «Музыкальные встречи». 19.05 «Поиск». 20.10 В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты». 21.10 Цв. тел. «Жизнь и смерть дворянина Чертопханова». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.20 На VIII международном фестивале эстрадной песни «Золотой Орфей». 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Цв. тел. «Двери хлопают». Премьера телеспектакля.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 Показывает Свердловск. Мультфильмы для всех. 19.00 Программа «В мире интересного». «Последам леса». «На границе жизни». Научно-популярные фильмы. 20.00 Субботний репортаж. «ОСВОДУ—100 лет». 20.15 Для вас, малыши. 20.25 «Эзоп». Фильм-спектакль. 21.55 Концерт самодеятельного ансамбля са». 18.05 Международная панорама.

Редактор В. В. ЕЛОВСКИХ.

Кино

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

4—5 июля — широкоэкранный итальянский художественный фильм «Эль Греко». Начало в 12, 17, 19, 21 час.

Для детей в эти дни — «Золушка». Начало в 15 часов.